



长沙中考作文题热议“家长的帮忙”

考生认为有好多话可写,从身边生活小事启发学生深入思考

在考生通往考室的路上,送考老师们分列两排,清脆的掌声和夺目的向日葵一路相迎,为考生们送上最深的祝福……这一幕出现在6月16日上午,长沙市周南梅溪湖中学考点。6月16日-18日,是今年长沙的中考时间,全市约有初中毕业生8.3万余人。中考成绩揭晓时间在7月3日,网上填报志愿时间为7月4日-6日。

■记者 黄京 通讯员 曾蓓



送考

老师家长手持向日葵送祝福

对于初中毕业生而言,中考是迎接的第一场大考。为了鼓励考生们考出好成绩,老师们当起了“护花使者”。“岳麓山脚,梅溪湖畔,愿吾辈周梅少年郎,笑傲湘江!”“直线抛物线,数学魅力无限”“理化携手,说有就有”……开考前,周南梅溪湖中学初三年级全体教师原创各种祝福,为考生“花式打call”。

进入考室前,所有送考老

师还手持向日葵,鼓励考生沉着迎考,取得好成绩。在长沙市十一中考点外,一群身着旗袍、手持向日葵的送考妈妈们格外引人注目。

其中一位家长张女士告诉记者,“葵花”寓意夺魁,想借此祝福孩子们能一举夺魁。“其实不管是旗袍还是向日葵,只是给孩子一种考试的仪式感。只要他们把状态调整好,考出自己真实的水平就好。”



6月16日上午,长沙市周南梅溪湖中学考点,送考老师手持向日葵为考生送考。 记者 黄京 摄

长沙城区超4万名毕业生完成“小升初”微机派位

没派中志愿学校,可在6月30日前参加民办学校自主招生

热议

作文题探讨“家长帮孩子做很多事”

今年的中考大作文题延续近几年的风格——材料作文:暑假,小明的学校要上传综合素质评测材料,小明刚准备自己弄。妈妈说:“听说这个资料关系到录取很重要,你一个初中生别弄错了,还是让爸爸代上传。这样我们都放心。”这段材料给你什么样的联想、感悟和思考,自选角度写作文!

下午考试结束后,记者就这个作文题采访了部分考生,大家纷纷表示,材料内容是生活中特别常见的事,因此有很多话可以写。

“我今年的材料都是爸爸妈妈上传的,其实我完全可以自己做,但他们却总担心我会

出错。”长沙市明德华兴中学考点考生张同学说,生活中还有很多类似的例子,明明自己能完成的事,爸爸妈妈却抢着替自己做,但其实更愿意自己去尝试。

长沙市岳麓区用心教育培训学校语文学科组长盘训省老师认为,材料作文最大的特点在于,皆是评析生活小事,而这些身边小事蕴含着大智慧,启发学生深入思考。

从近几年长沙中考作文题可以看出,对初中生的语文能力培养更加注重学生的思辨能力、多维思考能力以及对生活和社会现象的反思能力,这也许是中国传统文化“文以载道”、“经世致用”的传承体现。

本报6月16日讯 短短20余分钟,4万余名小学毕业生被计算机自动派入各个学校……昨日,2019年长沙市城区小学毕业生升初中城区联合微机派位在天心区举行。来自市内五区各小学的校长、家长代表共计400余人参加了本次微机派位现场会。

19所民办、子弟学校参与派位

今年,长沙市城区小学升初中招生的基本原则为“区为主,保入学;市协调,保公平”。其中,公办学校初中招生,高新区按照单校划片的方式入学;其他区按照单校划片(对口升学)、多校划片和配套入学相结合的方式进行。多校划片的方式为“相对就近、免试入学、指标到校、微机派位”。

和往年不同的是,今年民办学校、子弟学校初中招生和公办学校招生同步进行,实行微机派位和自主招生相结合的方式。今年长沙城区共19所民办学校、子弟学校参与微机派位。按照政策规定的比例,除配套入学、特长生招生等提前录取外,共有4003个计划面向城区所有自愿选择的小学毕业生进行了派位。

“微机派位应该是最公平的一种入学方式,今年民办学校也参加微机派位,这样的变化也是为民办学校‘择校热’降温。”市民彭女士作为家长代表,见证了微机派位全过程。她的孩子填报了公办雅礼洋湖中学和民办广益中学两个志愿,并选择民办志愿优先。虽然在现场没能看到最

终派位结果,但彭女士认为这样的过程感受到了“没有任何操作空间”的公平,这也是家长最期待的。

五区派位总数40096人

据统计,今年全市城区共有小学毕业生46834人,其中残障儿童、公办和民办学校特长生(特色)招生等共4811人,高新区实行划片招生1987人。五区派位总数40096人,其中乡镇(场)学校对口升学、配套学校配套入学以及志愿录取人数为16148人,多校派位人数为23948人。今年继续实施双胞胎捆绑派位政策,共有253对双胞胎申请参与捆绑派位(含3对三胞胎),其中有64对双胞胎已被志愿录取,189对参与派位。

长沙外国语学校、长郡雨花外国语学校(含左家塘、环科园校区)、麓山外国语实验中学、长郡外国语实验中学、贺龙体校、长沙市第十一中学音乐及美术班、南雅中学艺术班以及有体育传统项目、艺术和科技特色的学校,根据市教育局中招办下达的特色学校初中招生计划和特长生招生计划,在微机派位前进行提前录取;子弟学校的系统子弟、乡镇(场)学校实行对口升学;小区配套建设学校实行配套入学;双盲子女、行动困难的残疾儿童由区教育局审核后在微机派位前就近安排到公办初中学校入学。

长沙市教育局基教处处长肖碧芳表示,没派中志愿学校的学生,可以在6月16日-30日,去民办学校参加自主招生。

相关新闻

长沙北城多了所“长郡系”合作学校

本报6月16日讯 长沙北城将添一所“长郡系”合作学校。昨日,长德教育发展有限公司与长郡教育集团举行签约仪式,双方约定合作创办帮扶长沙市湘郡长德实验学校,实行资源共享,学生共育。

据悉,湘郡长德实验学校将于今年9月开学,该校集小学、初中和高中教育于一体,是一所12年一站式寄宿制学校。学校占地80余亩,建筑面积近5万平方米,总投资额超2亿元,办学规模78个教学班,可容纳近3000名学生就读。

该校校长王建林表示,“学校提供12年一站式教育服务”最大的优势是,解决学生就读与家长送读的困难,告别寻找学区房、陪读房的困扰,为学生营造一个潜心读书和健康成长的良好环境。利用寄宿制学校时间多、空间广、机制活的特点,该校还将在湖南首推4+1培养模式。“4”即四证,学校设立阅读证、英语证、书法证和乒乓球证,“1”即1门艺术本领。学生取得四证和一项艺术本领方可获得学校颁发的毕业证。

■记者 黄京 刘镇东



提醒

中考成绩7月3日揭晓,有异议可查分

根据相关安排,今年长沙中考成绩将于7月3日揭晓。网上填报志愿时间为7月4日-6日,请务必在志愿填报系统关闭前完成。

普通高中录取将分批按志愿进行,每个录取批次可以填报三个公办学校平行志愿;如果考生选择民办学校、子弟学校或部分学校国际班,需及时与学校进行衔接,同时也要填报网上志愿。职业院校(含五年制高职高专、高职高专中职部、城区中职学校、技工院校)录取同样进行网上志愿填报,凡未进行网上志愿填报与录取的一律不予注册。

如果对成绩有异议的,可以在7月4日提交查分申请,相关部门将在7月5日-6日进行成绩复核查卷。

高中学校录取工作将于7月中旬开始,长沙市教育局要求所有高中学校招生实行电子档案、网上录取,运用计算机网络进行招生,提高招生工作的透明度和工作效率。